

◆菏泽牡丹机场主体工程基本完工 ◆潍莱高铁11月底具备开通条件

# 我省铁路机场建设大提速

**《大众日报》消息** 近日,记者从省交通运输厅获悉,今年1-7月份,我省铁路建设扎实推进,完成投资276亿元,占全年计划的56%。机场建设有力推进,全省机场建设累计完成投资53.45亿元,占全年计划任务74亿元的72.2%,占争取实现目标值102亿元的52.4%,其中7月份完成投资10.18亿元,同比增长12.6%。

据悉,目前潍莱高铁正线铺轨贯通,8月20日开始联调联试,正加快推进工程配套建设及验收准备,力争11月底具备开通条件;济烟、莱

荣高铁项目初步设计已审查,正争取国铁集团尽快出具审查意见,力争8月底批复初步设计,9月底开工建设;济青高铁、京雄商高铁正积极推进对接协商征地拆迁协议、综合开发协议。

机场建设方面,菏泽牡丹机场主体工程基本完工,进入内外装修及设备安装调试阶段,预计10月开展竣工验收和飞机校飞,争取12月实现首航;济南机场北指廊工程主体结构施工和内外部装修全部完成,正在开展设备安装调试,年底前将投入使用,新增登机桥12个;威海机场停机坪扩建工程加快推进。

值得注意的是,近日,由天津货运航空执飞的HT3811全货运航班顺利抵达威海机场。

年底前将投入使用,新增停机位12个;烟台机场二期工程进展顺利。计划开工项目加快推进,国家民航局批复济南机场二期改扩建工程总体规划并出具预可研报告行业意见,工作区先期开工建设;济宁机场迁建项目可研报告获国家发改委批复,总体规划和初步设计通过评审,力争10月全面开工建设;青岛平度通用机场颁证运营,济南商河、临沂费县、临沭蛟龙通用机场开工建设。

(常青)



日前,6位科技特派员来到市开发区陈集镇,深入七一村的蜜桃园、樱桃园和玉米田,开展送技术科技惠民活动,现场为群众答疑解惑,并进行技术指导。当日,农业专家技术人员在七一村委会会议室与村庄种植能手、科技致富带头人等30余人座谈交流,现场对果农和群众提出的疑难问题一一解答,并提出解决方案,受到了群众的一致好评。  
记者 张慧 通讯员 莺波 摄

## 单县:以庭院小美汇聚乡村大美

**本报讯(记者 马琳)8月25日,**单县“美丽庭院”示范村创建在浮岗镇小王庄村启动,今年9月底,单县每个乡镇(街道)在正常完成“美丽庭院”示范户创建目标任务的基础上,至少创建1—2个“美丽庭院”“清洁庭院”示范村,示范村内30%以上常住户是“美丽庭院”,示范户,100%贫困户是“清洁庭院”。以庭院的“小美”汇聚乡村的“大美”,为美丽乡村提档升级。

小王庄村位于风景区浮龙湖南岸,据该村党支部书记董清泰介绍,2018年,小王庄村被列入美丽乡村建设示范村以后,该村高起点定位、高标准规划、高质量提升,进行修旧如旧的改造,打造旅游、度假、餐饮、民宿于一体的现代化旅游专业村。为了留住大家的乡愁,村里以蓝砖、蓝瓦、黄墙为主色调,将村庄建设成为古朴特色的庄园。去年启动“美丽庭院”创建后,村里组成了以30名党员为主要力量的服务队,逐家逐户动员大家积极参与。目前,常住的200户村民有80多户“美丽庭院”示范户,形成了全民参与、共建共创美好家园的新局面。

记者在“美丽庭院”示范户张爱慈家的四合院看到,以前的牛槽改成了花池,咸菜坛子、传统的面盆改造成了花盆放在院子里养花,家里12间房均装修一新,其中9间可用来接待游客,每个房间都如宾馆般干净卫生。“最近一年多,村里变化很大,外面的环境美了,家里也美了,游客也多了,带来了很多商机。”张爱慈笑着说。

据了解,单县县委、县政府坚持将“美丽庭院”创建作为农村人居环境整治的一项重要内容,分批次、分步骤、分阶段,以点带面,稳步推进“美丽庭院”创建工作。县财政拨付34余万元“美丽庭院”创建工作经费,用于各乡镇(街道)“美丽庭院”创建工作,并向全县广大群众、爱心企业和爱心人士发出创建“美丽庭院”“清洁庭院”倡议书,号召大家踊跃捐款,助力乡村振兴,助推脱贫攻坚。同时将“美丽庭院”示范村创建与乡村旅游相结合,将“美丽庭院”示范户创建与“最美家庭”“五好家庭”“卫生家庭”等一系列评选活动相结合,将“美丽庭院”示范户表彰与乡村夜话、文艺演出等主题活动相结合。

截至目前,单县已创建“美丽庭院”示范户约2.46万户,创建比例达13%,434个行政村已实现村村建有“美丽庭院”示范户。

## 郓州街道办事处

### 化解矛盾促和谐 社会稳定多业兴

**本报讯(通讯员 樊明君 宋沐昕 记者 郑华伟)8月27日上午,**省委政法委员会授予郓城县郓州街道办事处综治中心“全省基层社会治理优秀综治中心”荣誉称号,授牌仪式在郓州街道综治中心举行。

郓城县郓州街道针对新时期矛盾纠纷主体多元化、类型多样化、内容复杂化的新情况、新问题,采取多项措施扎实推进矛盾调处工作。矛盾纠纷多元化解为社会和谐和经济发展创造了良好的环境。去年,该街道司法所被中华人民共和国司法部评为“全国先进司法所”。

#### 特殊地理位置极易引发矛盾纠纷

郓州街道办事处位于郓城县中心区域,是郓城县政府、经济、文化、商贸、交通中心和县委县政府所在地,京九铁路郓城站位于该街道辖区内。

郓州街道办事处完成了城区道路、广场、学校、县医院、南城水库、“三馆一场”、南湖公园、卫生计生服务站、枫叶正红等50多个公益事业项目的用地清障,推进了蒋庙、南城、盛平、五道街、胜利棚改工作,郓州嘉苑、凤凰城、御龙湾等30多个开发

区块的稳步推进。突飞猛进的城镇化建设,出现了因棚户区改造、公益事业的发展引发的新矛盾,拆迁补偿、拆迁户安置、失地养老等。另外,所处的地理位置,有相当一部分在城乡结合部,种植、养殖用地所引起的矛盾纠纷也不少。针对特殊的地理位置,郓州街道探索出筑建好的平台,多元化解矛盾的成功做法。

#### 筑建矛盾纠纷化解平台

2016年春,郓州街道投资200余万元建起了500平方米的平安建设——群众诉求服务中心,健全各种规章制度,有效整合司法、信访、人社、计生、民政、国土、公安等七部门联合办公,“一体化办公,一站式服务”,实现了综治工作中心与街道总体工作的完美对接,既方便了群众办事来访,提高了工作效率,又提升了政府形象,得到了各级领导和社会的认可。省、市县综治委、政法委各级领导到郓州街道视察指导,海南省综治代表团、江西九江市各区县分管综治领导和维稳工作的领导也到郓州街道综合服务中心通过司法、信访、国土等多元化解达成和解,最后叔侄握手言欢。

郓州街道姚楼社区居民孙先生叔侄俩因土地承包一事闹得不可开交。8年前,侄子在其三叔土地上建鸡舍养鸡,每年每亩800斤小麦、600斤玉米的租金,租期6年,当时是口头协议。8年过去了,孙先生想收回土地,但因赔偿地上的附属物产生矛盾,双方互不相让,经家族老人调解、社区领导说和都没成功,一度闹上法庭。但因证据不足法庭不予受理,最终在街道综合服务中心通过司法、信访、国土等多元化解达成和解,最后叔侄握手言欢。

奠定了良好的基础。

#### 矛盾化解从小事做起

“能拿到2000元的房租退款,还真得感谢郓州街道司法所。”郓城县水浒商贸城的承租商户柳汉龙说。

因新冠肺炎疫情影响,今年5月27日在房屋租金问题上,出租方房爱云与承租方柳汉龙发生争执,互不相让,矛盾一触即发,发生肢体冲突,曾拨打110报警,后来经郓州街道司法所调解:出租方同意退还承租方2000元,作为疫情造成的损失补偿。

郓州街道姚楼社区居民孙先生叔侄俩因土地承包一事闹得不可开交。8年前,侄子在其三叔土地上建鸡舍养鸡,每年每亩800斤小麦、600斤玉米的租金,租期6年,当时是口头协议。8年过去了,孙先生想收回土地,但因赔偿地上的附属物产生矛盾,双方互不相让,经家族老人调解、社区领导说和都没成功,一度闹上法庭。但因证据不足法庭不予受理,最终在街道综合服务中心通过司法、信访、国土等多元化解达成和解,最后叔侄握手言欢。

#### 化解矛盾促和谐 社会稳定多业兴

郓州街道办事处位于郓城县中心区域,是郓城县政府、经济、文化、商贸、交通中心和县委县政府所在地,京九铁路郓城站位于该街道辖区内。

郓州街道办事处完成了城区道路、广场、学校、县医院、南城水库、“三馆一场”、南湖公园、卫生计生服务站、枫叶正红等50多个公益事业项目的用地清障,推进了蒋庙、南城、盛平、五道街、胜利棚改工作,郓州嘉苑、凤凰城、御龙湾等30多个开发

区块的稳步推进。突飞猛进的城镇化建设,出现了因棚户区改造、公益事业的发展引发的新矛盾,拆迁补偿、拆迁户安置、失地养老等。另外,所处的地理位置,有相当一部分在城乡结合部,种植、养殖用地所引起的矛盾纠纷也不少。针对特殊的地理位置,郓州街道探索出筑建好的平台,多元化解矛盾的成功做法。

#### 筑建矛盾纠纷化解平台

2016年春,郓州街道投资200余万元建起了500平方米的平安建设——群众诉求服务中心,健全各种规章制度,有效整合司法、信访、人社、计生、民政、国土、公安等七部门联合办公,“一体化办公,一站式服务”,实现了综治工作中心与街道总体工作的完美对接,既方便了群众办事来访,提高了工作效率,又提升了政府形象,得到了各级领导和社会的认可。省、市县综治委、政法委各级领导到郓州街道视察指导,海南省综治代表团、江西九江市各区县分管综治领导和维稳工作的领导也到郓州街道综合服务中心通过司法、信访、国土等多元化解达成和解,最后叔侄握手言欢。

郓州街道姚楼社区居民孙先生叔侄俩因土地承包一事闹得不可开交。8年前,侄子在其三叔土地上建鸡舍养鸡,每年每亩800斤小麦、600斤玉米的租金,租期6年,当时是口头协议。8年过去了,孙先生想收回土地,但因赔偿地上的附属物产生矛盾,双方互不相让,经家族老人调解、社区领导说和都没成功,一度闹上法庭。但因证据不足法庭不予受理,最终在街道综合服务中心通过司法、信访、国土等多元化解达成和解,最后叔侄握手言欢。

“我们不仅引导养殖户由传统养殖向高效智能化转变,还准备新上青山羊饲料加工项目,让周边农民种植牧草增加收入。”单县黄岗镇乡村振兴服务队队员包国庆说,他还考虑打造集青山羊屠宰、分割、加工、冷藏为一体的羊肉汤产业园,全方位提升产品的附加值。

产业兴旺,才能为农业农村发展注入持久动力,这是单县黄岗镇乡村振兴服务队全体队员的共识。驻村一年来,服务队

## 山东沿黄城市党报记者走黄河采风启动

### 现场发布9市文化旅游“打卡点”

**本报讯** “拥抱母亲河,奔向新时代。”8月30日上午,山东沿黄城市党报记者走黄河采风启动暨沿黄九市文化旅游“打卡点”发布活动在济南市槐荫黄河生态文化广场举行。

据了解,采访团将分别到我省沿黄9市采访,聚焦黄河流域生态保护和高质量发展,解读黄河战略赋予沿黄各市的定位与使命,以及协同推进大治理、保护黄河大生态的措施与行动。本次采风活动还将深度挖掘、展现各地最具特色的黄河文化,通过记者的眼,从黄河进入山东第一段开始,到河海交汇的最末端,向广大受众呈现各地生态改善、经济发展的现实与未来。

我市东明黄河国家湿地公园为山东沿黄9市文化旅游“打卡点之一。

(本报记者)

## 田桥镇:项目建设显成效 发展驶入快车道

**本报讯(记者 张慧)**巨野县田桥镇是国家级生态乡镇、省级文明镇、山东省乡村振兴“十百千”工程示范创建乡镇市级重点镇、市“两新”融合发展试点乡镇。田桥镇牢固树立新发展理念,逐步完善要素保障机制,凭借独特的地理位置、完善的基础设施和优质高效的服务环境,吸引了一大批企业投资创业,以项目建设成效推动经济社会发展走上了“高速路”,驶入了“快车道”。

田桥镇以巨野化工产业园为平台,依托丰富的煤炭资源,科学谋划,秉承“强龙头、补链条、聚集群”的发展思路,围绕我市“231”产业体系,重点发展高端化工产业,先后落地建设了铁雄新沙、宝舜化工、万山伟业等龙头企业,引进了干熄焦发电、LNG、蒽油加氢、纤维素新材料等下游深加工项目,累计完成固定资产投资80余亿元,产业链不断拉长,煤化工基地初具规模,高端化工异军突起。

田桥镇党委、政府始终把企业需求放在心上,把优质服务落到实处,坚持“项目为王”,一切围绕项目转,一切围绕项目干,对到田桥镇投资的企业,给予最优质的政策、最有力的支持。对招商引资项目,为企业注册提供全程跟踪服务,专人限时办结;对已签约的项目,建立“一个项目、一名领导、一套班子、抓到底”的工作机制,协助企业解决施工建设、生产营运中的有关问题,为企业排忧解难,让企业在田桥镇良性发展。

为进一步提升园区承载能力,完善园区水、电、路等生产要素保障能力,该镇持续加大园区基础设施投入力度,为园区安全生产、环境保护以及应急救援等工作提供有力保障。

今年,田桥镇积极主动承接了县公

安局、行政审批局、交通运输局、民政局、农业农村局、生态环境局和综合行政执法局下发的县级行政审批事项107项,建设了5100平方米的便民服务大厅,集中为广大群众和企业办理行政审批手续,推进“一窗式办理”,实现“一站式服务”,创造了项目审批的“田桥速度”,为田桥经济发展增添强劲动力。

人才是困扰企业发展的难题,为帮助企业突破人才困局,田桥镇党委、政府定期深入到各企业,了解企业人才需求,带头联系服务专家人才,为企业和人才“牵线搭桥”,实现“招商引资”与“招才引智”同频共振。

2018年以来,田桥镇抢抓“两新”融合试点机遇,在镇驻地规划建设了占地500亩,建筑面积40万平方米、7000人规模的中心社区,加强基础设施投入力度,实施了镇驻地风貌提升工程,驻地面貌“焕然一新”。

为了让群众搬得出、住得下,在家门口就业创业,该镇利用废旧窑厂规划了占地400亩的乡村振兴产业园,主要招引劳动密集型企业,目前已有多家企业入驻,提供就业岗位600余个,年实现税收1000余万元。今年又在镇驻地西部建设了占地100亩、投资3.2亿元的食品产业园,该项目属于“231”产业体系中的农副产品精深加工产业,建成后集面粉加工、食品加工、现代储备和现代物流于一体,年可实现销售收入5亿元、利税8000万元,带动就业200余人。

田桥镇先后获得全省干事创业好班子、省卫生乡镇、全省安全生产先进单位、菏泽市干事创业好班子等市级以上荣誉30余项,经济社会发展综合考核连续4年全县第一。

今年,田桥镇积极主动承接了县公



8月28日,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年,市总工会组织全体干部职工到曹县鲁西南革命纪念馆缅怀革命先烈,接受爱国主义教育。全体党员干部在庄严肃穆的鲁西南革命英雄纪念碑前重温入党誓词,参观了纪念馆、爱国自卫战争殉难烈士纪念碑、著名烈士墓区等,学习了参加“三村斗争”“王厂血战”等革命先烈的英勇事迹,接受党性教育和灵魂洗礼。

记者 时苏建 摄

## 担当作为 激活乡村振兴新动能

### ——市派单县黄岗镇乡村振兴服务队工作侧记

近日,在单县浮龙湖高速连接线东侧的青山羊保种育种创新示范基地,一排排新颖别致的羊舍已经竣工。从饮水、上料、清运粪便、杀菌消毒,到控温、开门、关门,全部由中央计算机控制。在这个智能羊舍里,饲养1万只羊仅需十几名工人,预计9月份可进驻第一批优质青山羊。

“我们不仅引导养殖户由传统养殖向高效智能化转变,还准备新上青山羊饲料加工项目,让周边农民种植牧草增加收入。”单县黄岗镇乡村振兴服务队队员包国庆说,他还考虑打造集青山羊屠宰、分割、加工、冷藏为一体的羊肉汤产业园,全方位提升产品的附加值。

“我们服务队共有10名队员,分别来自市、县的8个部门单位,如何把大家组织起来,拧成一股绳,是摆在面前的一大问题。”回想起刚驻村时的情景,服务队队长帅志星说,他率先垂范、带头遵守各项制

度,吃住在村镇。副队长卜祥静家里老人生病,孩子无人看管,坚持到岗到村,从未耽误过工作。在他们的带动下,其他队员很快投入到工作中,并确定了紧紧围绕村党组织建设和产业发展两个重点,依托黄河故道发展生态高效农业,依托高速公路连接线发展休闲农业和旅游业,依托镇驻地发展农副产品加工和商贸服务业,全力推进集体经济发展、农民增收致富、人居环境优美、各项产业全面振兴这一思路。

“我们通过培养和使用本地的‘土专家’、‘田秀才’,来激发乡村现有人才活力,并将他们作为乡村振兴人才队伍的重要支撑。”服务队队长帅志星说,他们不仅建立了本土人才库,还配合镇政府对辖区内的人才数量、类型、结构等情况进行拉网式排查,做到人才底子清、发展方向明,及时为各类人才提供干事创业的平台。

农业强不强、农村美不美、农民富不富,决定着全面建成小康社会的成色和美丽乡村建设的质量。单县黄岗镇乡村振兴服务队将以更大决心、更大力量,汇聚推动乡村振兴的强大合力,书写好新时代乡村全面振兴的新篇章。

记者 王燕

## 干部在基层 心中有百姓